

「完、包、警、收」高壓容器安全回收 降低收運風險

近年來垃圾車發生氣爆導致清潔隊員受傷之事件時有所聞，令清潔隊員在工作時面臨的危險增加，身心上面臨的壓力變大，同時也損害垃圾車設備，使原本就吃緊的派車情形加劇困難，降低清運效率。環保局為減少垃圾車發生氣爆的情形，藉由活動宣導高壓容器的回收處理方式與管道，降低民眾將高壓容器誤丟於垃圾中的機會從而減少意外發生的可能性。

今年度結合販賣場所進行高壓容器回收宣導活動，透過民眾攜帶使用完畢的高壓容器至指定地點進行回收兌換活動，透過回收兌換的過程向民眾宣導高壓容器回收四步驟「完、包、警、收」，首先應確認高壓容器內容物是否完全用盡，若仍殘留少許易燃氣體或有機溶劑，不能戳洞或隨意處置，須至空曠處將內容物排空；排空後的高壓容器應獨立打包，並在包裝上標註「內有高壓瓶」等提醒警語，再交付資源回收車，藉此提升民眾對高壓容器及其回收方法的認識，降低回收上可能造成之危害。

環保局表示，高壓容器不宜長時間存放在室外或陽台，以免因受熱或太陽直射而發生氣體膨脹、高壓氣體泄漏或瓶身破裂等危險情況，如需暫存，應放置於通風良好、陰涼且無明火的地方，以保障家居及社區環境安全。

